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Ε/O.ΓΔ.110.03-02 

 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Καταχώρισης στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και δημοσίευσης στο διαδικτυακό τόπο του Γ.Ε.ΜΗ.,                                 

στοιχείων της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με την επωνυμία ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ 

ΑΚΤΟΓΡΑΜΜΩΝ ΑΜΚΕ, το διακριτικό τίτλο AKTES και αριθμό ΓΕΜΗ 151151501000. 

 

Την 8/4/2022 καταχωρίστηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.), με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 2844351,                           

το από 17/1/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ της ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ των μελών της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με την 

επωνυμία ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΑΚΤΟΓΡΑΜΜΩΝ ΑΜΚΕ, το διακριτικό τίτλο AKTES και αριθμό ΓΕΜΗ 

151151501000, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4072/2012 και 4919/2022 όπως ισχύουν, με το οποίο αποφασίστηκε η είσοδος 

μέλους και αναριθμήθηκε-κωδικοποιήθηκε το καταστατικό της εταιρείας. 

Την ίδια ημερομηνία καταχωρίστηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο ολόκληρο το νέο κείμενο καταστατικού μαζί με                                

τις τροποποιήσεις. 

Το νέο κείμενο του καταστατικού είναι συνημμένο και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας ανακοίνωσης. 

 

 

    
      

 

 

 

 

 

 

 

 
Η γνησιότητα της παρούσας μπορεί να ελεγχθεί στην ηλεκτρονική  διεύθυνση https://www.businessregistry.gr/ επιλογή «Δημοσιότητα» 

 

Δ/ΝΣΗ: Γ.Ε.ΜΗ., ΙΚΕ, ΟΕ, ΕΕ, ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΝ & Υ.Μ.Σ. 

ΤΜΗΜΑ: ΑΤΟΜΙΚΩΝ, ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ  

& ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

                                            Αθήνα, 15/4/2022 

                                            Αριθ. Πρωτ.: 2609624 

 

Πληροφορίες: Χ. ΣΩΦΡΟΝΑ 

Τηλέφωνο: 2103382107 

E-mail: gemi-loipes@acci.gr 
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Τροποποίηση και Κωδικοποίηση του Καταστατικού της  

Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με την επωνυμία:  

«Εταιρεία Μελέτης Αρχαίων Ακτογραμμών (ΑΚΤΕS)» ΑΜΚΕ 

 

Στην Αθήνα, σήμερα 28 Μαρτίου 2022 μεταξύ των κάτωθι συμβαλλομένων: 

1. Marco Anzidei, Δρ Γεωφυσικός, Κάτοικος Ρώμης Ιταλίας και προσωρινά διαμένων στο 

Χαλάνδρι Αττικής, ΑΦΜ 175505398. 

2. Ελένη Κολαΐτη, Δρ Μετ/γος Μηχανικός ΕΜΠ, Κάτοικος Χαλανδρίου Αττικής, ΑΦΜ 

032056665, με ΑΔΤ ΑΚ553720. 

3. Νικόλαος Μουρτζάς, Δρ Γεωλόγος ΕΜΠ, Κάτοικος Χαλανδρίου Αττικής, ΑΦΜ 

043276667. 

4. Ιωάννης Μόσχος, Δρ Αρχαιολόγος, Κάτοικος Πατρών, ΑΦΜ 053747938.  

5. Παρασκευάς Παναγιωτόπουλος, Φυσικός, Κάτοικος Πατρών, ΑΦΜ 020741630. 

6. Παναγιώτης Παταργιάς, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

Κάτοικος Γλυφάδας Αττικής, ΑΦΜ 007214324. 

7. Βασίλειος Σταθόπουλος, Νομικός, LLM Πανεπιστημίου Στρασβούργου, Κάτοικος 

Χάγης Ολλανδίας και προσωρινά διαμένων στην Πάτρα Αχαΐας, ΑΦΜ 134031995. 

8. Βασίλειος Μαρίνος, Επικ. Καθηγητής ΕΜΠ, κάτοικος Νέου Ηρακλείου Αττικής, ΑΦΜ 

070232572. 

συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα παρακάτω: 

Οι επτά πρώτοι από τους ανωτέρω συμβαλλόμενους μαζί με τον εκλιπόντα εταίρο και 

ιδρυτικό μέλος Παύλο Μαρίνο, Ομότιμο Καθηγητή ΕΜΠ, είχαν συστήσει με το από 15 

Ιουνίου 2019 καταστατικό αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την 

επωνυμία «Εταιρεία Μελέτης Αρχαίων Ακτογραμμών» και διακριτικό τίτλο «AKTES», 

που καταχωρήθηκε νομίμως στο μητρώο του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Αθηνών, με αριθμό ΓΕΜΗ 151151501000, αριθμό καταχώρησης 

1769939/21.6.2019 και ΑΦΜ 996892858, με τους όρους που αναφέρονται σε αυτό. 

Ήδη σήμερα, με το παρόν, τα συμβαλλόμενα μέρη, ομόφωνα συμφωνούν και 

αποφασίζουν, κατόπιν της από 17.1.2022 ομόφωνης απόφασης της Γενικής 

Συνελεύσεως των Εταίρων, την είσοδο στην Εταιρεία του νέου εταίρου Βασιλείου 

Μαρίνου του Παύλου, Επίκουρου Καθηγητή ΕΜΠ, κατοίκου Νέου Ηρακλείου Αττικής με 

ΑΦΜ 070232572, ο οποίος υπεισέρχεται στην Εταιρεία μετά το θάνατο του πατρός του, 

εταίρου και ιδρυτικού μέλους της Εταιρείας, Παύλου Μαρίνου και σε εφαρμογή του 

άρθρου 4, παρ. 4.3 του καταστατικού.  

Κατόπιν αυτών τροποποιείται το καταστατικό ως προς τη σύνθεση των εταίρων αυτής 

και κατά τα λοιπά ισχύουν όλοι οι όροι και συμφωνίες του καταστατικού σύστασης και 

λειτουργίας της εταιρείας όπως κωδικοποιείται στη συνέχεια. 
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Καταστατικό  

Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με την επωνυμία:  

«Εταιρεία Μελέτης Αρχαίων Ακτογραμμών (AKTES)» ΑΜΚΕ  

Άρθρο 1: Σύσταση, επωνυμία, έδρα, διάρκεια εταιρείας 

1.1. Συστήνεται εταιρεία που αποτελεί νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελές, 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και διέπεται από τις διατάξεις 741-784 του Αστικού 

Κώδικα, καθώς και από τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού. 

Η επωνυμία της εταιρείας είναι «Εταιρεία Μελέτης Αρχαίων Ακτογραμμών» και ο 

διακριτικός της τίτλος «AKTES». Η εταιρεία θα μπορεί να χρησιμοποιεί την επωνυμία 

της σε μετάφραση ως εξής: «Society for the Study of Ancient Coastlines» και τον 

ίδιο διακριτικό τίτλο. 

1.2. Ως έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Χαλανδρίου, τα δε γραφεία αυτής θα 

βρίσκονται στην οδό Κεφαλληνίας 16 (Κάτω Χαλάνδρι). Η εταιρεία δύναται, με 

απόφαση του διαχειριστή της να ιδρύει παραρτήματα ή γραφεία και σε άλλες περιοχές 

της Ελλάδας ή του εξωτερικού. Η εταιρεία μπορεί να αλλάξει διεύθυνση, εντός των 

ορίων της Περιφέρειας  Αττικής,  χωρίς τροποποίηση του καταστατικού της.  

1.3. Η διάρκεια της εταιρείας θα είναι αόριστη και αρχίζει από τη δημοσίευση του 

παρόντος καταστατικού στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.). 

Άρθρο 2: Σκοπός εταιρείας – Μέσα πραγματοποίησης  

2.1. Ο σκοπός της εταιρείας είναι μη κερδοσκοπικός, αλλά γενικότερα οικονομικός, 

κατά την έννοια του άρθρου 784 ΑΚ, και συνίσταται κυρίως (ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά):  

(α) Στη μελέτη των μεταβολών που έχουν επιφέρει οι κλιματικές αλλαγές που έλαβαν 

χώρα στη διάρκεια του Ολοκαίνου αλλά συμβαίνουν και σήμερα, οι οποίες σχετίζονται 

κυρίως με την αύξηση της μέσης παγκόσμιας θερμοκρασίας που επιταχύνει την τήξη 

των πάγων και την άνοδο του παγκόσμιου επιπέδου της θάλασσας (ευστατισμός).   

(β) Στη μελέτη της παγετο-ισοστατικής απόκρισης του γήινου φλοιού στη μεταβολή 

των υδάτινων φορτίων στην επιφάνειά της, καθώς και των τοπικών κατακόρυφων 

τεκτονικών κινήσεων που αθροιζόμενα στον ευστατισμό μας δίνουν τη συνολική 

σχετική μεταβολή του επιπέδου της θάλασσας.  

(γ) Στη μελέτη των αλλαγών του επιπέδου της θάλασσας και της επίδρασής τους στο 

ανθρωπογενές περιβάλλον μέσω γεωαρχαιολογικής διεπιστημονικής μεθοδολογίας 

προσέγγισης και της συνεργασίας διαφορετικών γνωστικών αντικειμένων, όπως της 

γεωλογίας και παράκτιας γεωμορφολογίας, της αρχαιολογίας και ιστορίας και των 

εφαρμογών χαρτογραφίας και πληροφορικής. 

(δ) Στη μελέτη της παράκτιας ζώνης και η αποκωδικοποίηση των ανυψωμένων και 

βυθισμένων γεωμορφών και των γεωμορφολογικών και αρχαιολογικών δεικτών με 

σκοπό τον καθορισμό παλαιότερων επιπέδων της θάλασσας.  

(ε) Στη μελέτη της παλαιογεωγραφίας του θαλάσσιου μετώπου παράκτιων περιοχών 

αρχαιολογικού, οικονομικού και τουριστικού ενδιαφέροντος και βυθισμένων ή 

ανυψωμένων αρχαίων τοπίων.  

(στ) Στην ανάπτυξη διεπιστημονικών ερευνών και η υλοποίηση διαφόρων ψηφιακών 

εφαρμογών με σκοπό την προώθηση των σκοπών της εταιρείας. 

(ζ) Στη συλλογή, οργάνωση και διάδοση δημοσιευμένου αρχαιολογικού υλικού, 

ιστορικών τεκμηρίων και παλαιών χαρτογραφικών δεδομένων (περιλαμβανομένης της  
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εφαρμογής ψηφιακής τεχνολογίας εάν απαιτείται) για την προώθηση της αρχαιολογικής 

και ιστορικής έρευνας και της γεωαρχαιολογικής μεθοδολογίας προσέγγισης του 

παράκτιου και ενάλιου αρχαιολογικού και γεωμορφολογικού πλούτου των ελληνικών 

ακτών.  

2.2. Για την καλύτερη επίτευξη των σκοπών της εταιρείας θα γίνεται χρήση κάθε 

νόμιμου μέσου. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, η εταιρεία μπορεί: 

 Να ιδρύει ηλεκτρονική πλατφόρμα για τη διαδικτυακή προώθηση των σκοπών της 

εταιρείας. 

 Να εκδίδει περιοδικά, επιστημονικά δημοσιεύματα, ψηφιακά βιβλία και έντυπα 

σχετικά με τους σκοπούς της εταιρείας και διανομή τους μεταξύ των μελών. 

 Να οργανώνει ομιλίες, συνέδρια, σεμινάρια και διαλέξεις, εκπαιδευτικά προγράμματα 

και επιμορφωτικά σεμινάρια. 

 Να δημιουργεί δίκτυα πληροφορικής και διακίνησης τεχνογνωσίας και τεχνολογίας. 

 Να πραγματοποιεί, εκδηλώσεις και ενέργειες, ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης, και 

προβολής ώστε να επιτύχει τους σκοπούς της. 

 Να οργανώνει μελετητικές και ερευνητικές ομάδες, τόσο στον ενωσιακό χώρο (ΕΕ), 

όσο και στον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο (ΕΟΧ). 

 Να υποβάλει σχετικά προγράμματα για την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων και 

να συνεργάζεται ή να συμβάλλεται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό με κάθε τρόπο 

(καταρτίζοντας κάθε είδους δικαιοπραξίες ή συμβάσεις) με οποιοδήποτε φυσικό ή 

νομικό πρόσωπο δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου ελληνικό ή αλλοδαπό, καθώς και με 

κρατικούς φορείς, υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης κλπ. 

 Να προωθεί την έρευνα, πρωτογενή και εφαρμοσμένη, και να αξιοποιεί προς το 

σκοπό αυτό των ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για κινητικότητα και 

μεταφορά τεχνογνωσίας σε ολόκληρο τον ευρωπαϊκό χώρο, όπως και να επιδιώκει 

την ανεύρεση οποιασδήποτε άλλης πράξεως που ενισχύει την επίτευξη των στόχων. 

 Να πραγματοποιεί, να υποστηρίζει ή να συμμετέχει σε ενημερωτικές και προωθητικές 

δράσεις και εκδηλώσεις, συναφείς με τους στόχους της. 

 Να συνεργάζεται προβαίνοντας σε ενέργειες για την ανταλλαγή και μεταφορά 

πληροφόρησης, εμπειριών και τεχνογνωσίας, την αντιμετώπιση κοινών 

προβλημάτων και την επίτευξη κοινών θεματικών στόχων, με εταίρους (ενδεικτικά 

και όχι αποκλειστικά), δήμους, κοινότητες, κοινωφελή ιδρύματα, ΜΚΟ, άτυπες 

ομάδες πολιτών, σχολεία, εκπαιδευτικά ιδρύματα, εταιρείες, οργανώσεις, κρατικούς, 

δημόσιους ή ιδιωτικούς οργανισμούς της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

 Να συνεργάζεται με άλλες εθνικές και διεθνείς επιστημονικές ενώσεις, οργανώσεις, 

επιτροπές ή πρόσωπα που έχουν συγγενή ενδιαφέροντα.  

 Να διαχειρίζεται και να υλοποιεί ερευνητικά προγράμματα, μελέτες επιπτώσεων της 

μεταβολής του επιπέδου της θάλασσας και πρωτοβουλίες ευαισθητοποίησης των 

τοπικών και περιφερειακών φορέων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής για την επίτευξη 

των προαναφερθέντων σκοπών. 

 Να ενεργεί όλες τις προσήκουσες πράξεις, όπως επίσης να αξιοποιεί την υλικοτεχνική 

και στελεχιακή υποδομή, την εμπειρία και τις γνώσεις των εταίρων, οι οποίοι 

οφείλουν να συμβάλλουν με κάθε δυνατό τρόπο στην επιτυχία των σκοπών και 

στόχων της εταιρείας. 

 Να προβαίνει σε κάθε συναφή δραστηριότητα, ακόμη κι εάν δεν αναφέρεται στο 

παρόν.  
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Ρητά απαγορεύεται η εταιρεία να αναμειχθεί στην πολιτική ή να στραφεί προς ορισμένο 

πολιτικό κόμμα ή να εμπλακεί σε έργα αλλότρια προς το σκοπό που καθορίζεται από 

τον παρόν καταστατικό.  

Άρθρο 3: Κεφάλαιο, εισφορές, πόροι εταιρείας  

3.1. Το κεφάλαιο της εταιρείας, ανέρχεται στο ποσό των 800 ευρώ, που κρίνεται 

απαραίτητο για την αντιμετώπιση των αρχικών αναγκών της. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί 

σε ογόντα (80) εταιρικές μερίδες, αξίας δέκα (10) ευρώ η κάθε μία,  οι οποίες 

ισοκατανέμονται σε όλους τους εταίρους, οι οποίοι θα κατέχουν δέκα (10) εταιρικές 

μερίδες έκαστος και υποχρεούνται κατά την εισδοχή τους στην εταιρεία να καταβάλουν 

ποσό 100 ευρώ έκαστος.  

Περαιτέρω, οι εταίροι έχουν υποχρέωση παροχής υπηρεσιών που αφορά στη διοικητική 

οργάνωση της εταιρείας. Συμφωνούν δε να εισφέρουν στην εταιρεία ετήσιες τακτικές 

και έκτακτες εισφορές, το ύψος των οποίων καθορίζεται με  απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης των εταίρων, αλλά μπορεί να συνίστανται σε εργασία τους, σε χρήματα ή 

σε άλλα αντικείμενα, καθώς και σε κάθε άλλη παροχή. 

Εκτός των ως άνω εισφορών οι πόροι της εταιρείας είναι: 

α) Οι δωρεές, κληρονομιές, κληροδοσίες, επιδοτήσεις, εθνικά, ευρωπαϊκά ή άλλα 

διεθνή προγράμματα ή χορηγίες από τους εταίρους, τα μέλη ή τρίτα φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά, φορείς και οργανισμούς, ημεδαπούς και αλλοδαπούς, 

ή/και χορηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κάθε άλλο νόμιμο έσοδο, του οποίου η 

αποδοχή δεν αντίκειται στους σκοπούς της εταιρείας και τις ισχύουσες νομικές 

διατάξεις. 

Πάσης φύσεως χορηγοί της εταιρείας, κληροδότες ή δωρητές περιουσιακών στοιχείων 

σ' αυτήν είναι απαραίτητο να έχουν ευαισθητοποίηση στα κοινωνικά θέματα και να μην 

έχουν τιμωρηθεί από τα ελληνικά ή διεθνή δικαστήρια για ατιμωτικά αδικήματα. Η 

εταιρεία δύναται να αρνηθεί δωρεά φυσικού ή νομικού προσώπου μετά από απόφαση 

του διαχειριστή. 

β) Πόροι από την εκπόνηση, σχετικών με το αντικείμενο των σκοπών της, μελετών και 

με τη διαχείριση ενωσιακών και εθνικών προγραμμάτων, από τις πολιτιστικές και 

καλλιτεχνικές εκδηλώσεις και εκθέσεις και από τις εκδόσεις της και το ψηφιακό 

περιεχόμενο. 

γ) Οποιοδήποτε καθαρό έσοδο θα προκύψει από τη διοργάνωση εκδηλώσεων, 

συνεδρίων, σεμιναρίων, κ.λπ., από εκδόσεις και δημοσιεύσεις της Εταιρείας και από 

εκμετάλλευση των περιουσιακών στοιχείων της, έσοδα από τις λοιπές δραστηριότητές 

της και γενικά από τα περιουσιακά δικαιώματα, που αποκτά η Εταιρεία κατά την 

λειτουργία της στην εκπλήρωση των σκοπών της Εταιρείας. 

δ) Οποιοδήποτε καθαρό έσοδο θα προκύψει από την δραστηριοποίηση σχετικά με 

ζητήματα Κοινωνικής Εταιρικής Ευθύνης, περιβαλλοντικά, αθλητικά, εκπαιδευτικά, 

κοινωνικά, πολιτιστικά ή άλλα. 

ε) Έσοδα προερχόμενα από τυχόν πωλήσεις αναμνηστικών με το λογότυπο της εταιρίας 

ή σχετικά με διάφορες δράσεις της. 

στ) Τα κινητά και ακίνητα πράγματα που περιέρχονται στην κυριότητά της, 

ζ) Γενικά κάθε εισόδημα οιαδήποτε έσοδα προέρχονται από τις δραστηριότητες της 

εταιρείας και τα μέσα για την επίτευξη των σκοπών της. 

Γίνεται μνεία ότι η ανωτέρω απαρίθμηση είναι ενδεικτική και όχι περιοριστική.   

3.2. Η εταιρεία είναι μη κερδοσκοπικό νομικό πρόσωπο και η ευθύνη των μελών της  
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εταιρείας για τις υποχρεώσεις που γεννήθηκαν έναντι του δημοσίου ή και τρίτων, από 

τη διαχείριση ή την αντιπροσώπευση της εταιρείας, βαρύνει όλους τους εταίρους κατά 

το λόγο της εταιρικής μερίδας του καθενός και περιορίζεται μέχρι του ποσού της κατ’ 

άρθρο 3.1 του παρόντος αρχικής εισφοράς τους, και μόνο.  

3.3. Τόσο κατά τη διάρκεια όσο και κατά τη λύση της εταιρείας δεν επιτρέπεται η 

διανομή κερδών στους εταίρους της. Η καταβληθείσα εισφορά κάθε εταίρου ή μέλους 

που αποχωρεί παραμένει υποχρεωτικά ως δωρεά υπέρ της εταιρείας. Σε περίπτωση 

θανάτου εταίρου οι κληρονόμοι δεν δικαιούνται να αναλάβουν τη μερίδα τους. Η 

περιορισμένη ευθύνη της εταιρείας περιλαμβάνει όλη την περιουσία της.  Σε καμία 

περίπτωση η εταιρεία δεν ευθύνεται με την περιουσία της έναντι των ατομικών 

δανειστών των εταίρων. Οι εταίροι δεν ευθύνονται από τις εταιρικές δικαιοπραξίες προς 

τρίτους ή τις αδικοπραξίες των οργάνων της.   

Τα τυχόντα, πέραν των συνεισφορών των εταίρων καθαρά κεφάλαια της εταιρείας ή 

περιουσιακά στοιχεία πάσης φύσεως διατίθενται κατά τη διάρκεια της λειτουργίας της 

για την πραγματοποίηση του εταιρικού σκοπού.  

Η τύχη της περιουσίας της εταιρείας και διάθεσή της στην περίπτωση της λύσης του 

νομικού προσώπου ορίζεται κατά τα συμφωνηθέντα στο παρόν Καταστατικό, και ειδικά, 

θα πρέπει να καταβληθούν οι οφειλές της εταιρείας προς τους δανειστές της, να 

αποδοθούν οι εισφορές στους εταίρους, να εξοφληθούν οι υποχρεώσεις προς το 

προσωπικό  και τους συνεργάτες και ό,τι απομένει από την εταιρική περιουσία να 

διανεμηθεί σε κοινωφελή ιδρύματα και άλλες εταιρίες μη κερδοσκοπικές με παρεμφερή 

σκοπό. 

Άρθρο 4: Εταίροι - δικαιώματα και υποχρεώσεις 

4.1. (α) Οι εταίροι της εταιρείας υποχρεούνται να προωθούν με κάθε τρόπο την 

ευόδωση των σκοπών και των στόχων της εταιρείας και να μην ενεργούν σε καμία 

περίπτωση αντίθετα προς τους σκοπούς, τους στόχους και τα συμφέροντα της 

εταιρείας. Επίσης, απαγορεύεται να μεταβιβάσουν ή να εκχωρήσουν τα δικαιώματα και 

τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την εταιρική συμμετοχή τους σε τρίτο, εκτός αν 

αυτό τους επιτραπεί με ομόφωνη απόφαση και συμφωνία όλων των εταίρων.   

(β) Όλοι οι εταίροι έχουν την υποχρέωση προωθήσεως του κοινού σκοπού, πίστεως, 

επιμέλειας και διαφυλάξεως προεχόντως του σκοπού της εταιρείας και των εταιρικών 

συμφερόντων και δε δικαιούνται να ενεργούν για δικό τους ή ξένο λογαριασμό πράξεις 

αντίθετες με τους σκοπούς της εταιρείας. 

(γ) Είσοδος νέου εταίρου επιτρέπεται μετά από γραπτή αίτησή του, πρόταση του 

διαχειριστή και ομοφωνία των μεριδιούχων εταίρων. Το ποσό της εισφορά του νέου 

εταίρου θα καθορίζεται από τη Γενική Συνέλευση των εταίρων μετά από εισήγηση του 

διαχειριστή και σε κάθε περίπτωση δεν θα είναι κατώτερο της εισφοράς των ιδρυτικών 

εταίρων.  

(δ) Η είσοδος νέου εταίρου, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίες της ανωτέρω παρ. 

(γ), προϋποθέτει την ανεπιφύλακτη αποδοχή από μέρους του των όρων του παρόντος 

καταστατικού και των τυχόν τροποποιήσεών του και η εγγραφή του γνωστοποιείται στις 

αρμόδιες αρχές σύμφωνα με το νόμο. 

(ε) Η αποβολή εταίρου από την εταιρεία αποφασίζεται με ομόφωνη απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης των εταίρων, εάν ο εταίρος δεν καταβάλλει τις εισφορές που του 

αναλογούν ή ενεργεί αντίθετα προς τους σκοπούς της εταιρείας.   

(στ) Οι εταίροι δικαιούνται να λαμβάνουν γνώση της πορείας των εταιρικών 

υποθέσεων και των πάσης φύσεως βιβλίων της εταιρείας. Δικαιούνται, επίσης, να 

συμμετέχουν χωρίς αντάλλαγμα στις πάσης φύσεως δραστηριότητες της εταιρείας και  
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να παρακολουθούν δωρεάν τις εκδηλώσεις, που διοργανώνει. 

(ζ) Οι εταίροι υποχρεούνται να συμμετέχουν με όλες τις δυνάμεις τους στην επιδίωξη 

και να πράττουν ό,τι είναι δυνατό για την επίτευξη των σκοπών της εταιρείας. Για την 

πραγματοποίηση των σκοπών της η εταιρεία μπορεί να συνάπτει συμβάσεις εργασίας, 

ανεξάρτητων υπηρεσιών ή έργου με τα μέλη της ή και με κάθε τρίτο φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου. 

(η) Η συμμετοχή στην παρούσα εταιρεία δεν μπορεί να αποτελέσει κώλυμα για τους 

εταίρους στην άσκηση του επαγγέλματός τους ούτε στη συμμετοχή ή συνεργασία τους 

με άλλα νομικά πρόσωπα, που επιδιώκουν συναφείς σκοπούς. Η εκπόνηση οιασδήποτε 

επιστημονικής μελέτης ή έργου από τους εταίρους στα πλαίσια της ενασχόλησής τους 

με την εταιρεία, δεν συνεπάγεται μεταβίβαση των πνευματικών δικαιωμάτων σε αυτήν, 

αλλά αυτά παραμένουν στον εταίρο, εκτός αν πρόκειται για συλλογικό έργο με 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.    

(θ) Απαγορεύεται στους εταίρους να χρησιμοποιούν την επωνυμία, το διακριτικό τίτλο 

και κάθε τυχόν διακριτικό γνώρισμα της εταιρείας για δικό τους όφελος, αν δεν έχουν 

λάβει προηγουμένως της άδεια της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων με απόφασή της, 

που λαμβάνεται κατά πλειοψηφία. 

(ι) Οι εταίροι δικαιούνται να αναλαμβάνουν εργασία για τους σκοπούς της εταιρείας 

έναντι αμοιβής. Σε περίπτωση που οι εταίροι συνεισφέρουν στην εταιρεία με την 

προσωπική τους εργασία, δικαιούνται ως αντάλλαγμα αμοιβή για την κάλυψη των 

βιοποριστικών τους αναγκών, το ύψος της οποίας θα καθορίζεται με απόφαση της 

Γενικής Συνελεύσεως των Εταίρων. 

4.2. Κάθε εταίρος έχει το δικαίωμα να αποχωρήσει από την εταιρεία οποτεδήποτε, με 

γραπτή δήλωσή του απευθυνόμενη προς τον διαχειριστή. Η εταιρεία συνεχίζεται μεταξύ 

των λοιπών εταίρων. Το μέλος που αποχωρεί θα εξακολουθεί να ευθύνεται για τις 

τυχόν ζημίες που προξένησε ενόσω ήταν μέλος της εταιρείας. Ο εταίρος που αποχωρεί 

ή ο διαχειριστής μπορούν να προτείνουν την αντικατάστασή του με την είσοδο νέου 

εταίρου, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις του παρόντος άρθρου. Σε περίπτωση 

αποχώρησης μέλους η Γενική Συνέλευση των εταίρων διαγράφει τούτον από την 

εταιρεία, η σχετική δε απόφαση δημοσιεύεται νόμιμα ως τροποποίηση του 

καταστατικού.  

4.3. Σε περίπτωση που εταίρος αποβιώσει, η εταιρεία δεν λύεται, αλλά συνεχίζεται 

μεταξύ των κληρονόμων του αποβιώσαντος εταίρου και του άλλου εταίρου. Οι 

κληρονόμοι του αποβιώσαντος εταίρου οφείλουν εντός έξι μηνών από το θάνατό του να 

υπεισέλθουν στην εταιρία. Άλλως με την πάροδο άπρακτου του χρονικού διαστήματος 

των έξι μηνών ακολουθείται η διαδικασία της προηγούμενης παραγράφου. Σε 

περίπτωση που εταίρος πτωχεύσει ή τεθεί σε καθεστώς δικαστικής συμπαράστασης, η 

εταιρεία δεν λύεται, αλλά συνεχίζεται μεταξύ των υπολοίπων εταίρων.  

4.4. Απαγορεύεται και είναι αυτοδικαίως άκυρη η με οποιοδήποτε τρόπο μεταβίβαση ή 

εκποίηση, με ή χωρίς αντάλλαγμα της εταιρικής συμμετοχής, καθώς αυτή είναι αυστηρά 

προσωποπαγές, αδιαίρετο, ή και κληρονομητό με βάση την προηγούμενη παράγραφο, 

αμεταβίβαστο δικαίωμα. Για τον ίδιο λόγο απαγορεύεται επίσης η σύσταση 

οποιουδήποτε εμπράγματου δικαιώματος ή βάρους και γενικά οποιουδήποτε 

δικαιώματος τρίτου επί της εταιρικής συμμετοχής. 

Άρθρο 5: Μέλη (τακτικά και αρωγά), επίτιμα μέλη, χορηγοί 

α) Για την επίτευξη των σκοπών της εταιρείας είναι δυνατή, με απόφαση των 2/3 της 

Γενικής Συνέλευσης, η εγγραφή ως τακτικών μελών της εταιρείας φυσικών ή και 

νομικών προσώπων, οργανισμών, ινστιτούτων, εταιρειών από την Ελλάδα και το 

Εξωτερικό υπό την προϋπόθεση προηγούμενης έγγραφης, πλήρους αποδοχής των  
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όρων του παρόντος. Ειδικά για τα φυσικά πρόσωπα απαιτείται να είναι επιστήμονες, 

πτυχιούχοι ή διπλωματούχοι ελληνικών ΑΕΙ ή ισότιμων της αλλοδαπής και να έχουν 

ερευνητικό ή επιστημονικό έργο σχετικό με τους σκοπούς της εταιρείας. Κατ’ εξαίρεση 

μπορούν να γίνουν δεκτά μέλη μη κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ οι οποίοι έχουν ενδιαφέρον 

στους σκοπούς της εταιρείας.   

β) Η εταιρεία, δύναται επίσης να αναπτύσσει συνεργασίες με μεμονωμένα φυσικά και 

νομικά πρόσωπα και φορείς από την Ελλάδα και το Εξωτερικό (αρωγά μέλη), τα οποία 

θα μετέχουν σε ομάδες εργασίας ή ομάδες υλοποίησης προγραμμάτων και επιτροπές 

έρευνας και μελετών και θα αποτελούν δυναμικό της εταιρείας, παρέχοντας κατά 

περίπτωση αμειβόμενες ή μη υπηρεσίες και καταθέτοντας προτάσεις στην εταιρεία, 

σχετικά με την υλοποίηση των σκοπών της. Η απονομή της ιδιότητας του αρωγού 

μέλους πραγματοποιείται υπό την προϋπόθεση προηγούμενης έγγραφης, πλήρους 

αποδοχής των όρων του παρόντος, με απόφαση των 2/3 της Γενικής Συνέλευσης. 

γ) Μετά από ομόφωνη πρόταση της Γενικής Συνέλευσης των Εταίρων είναι δυνατή η 

απονομή του τίτλου του επίτιμου μέλους της εταιρείας σε επιστήμονες μεγάλου κύρους 

που έχουν αποδείξει εξαιρετικό έργο στα αντικείμενα που ενδιαφέρουν την εταιρεία. 

δ) Μετά την ίδρυση της εταιρείας οι εταίροι και τα τακτικά μέλη έχουν υποχρέωση 

ετήσιας εισφορά ανερχόμενης σε 50 ευρώ έκαστος, ενώ τα αρωγά μέλη σε ετήσια 

εισφορά 20 ευρώ έκαστος. Τα επίτιμα μέλη δεν υποχρεούνται σε καταβολή ετήσιας 

εισφοράς. Τα ανωτέρω ποσά μπορούν να αναπροσαρμόζονται μετά από πρόταση του 

διαχειριστή της εταιρείας και σύμφωνη γνώμη των 2/3 της Γενικής Συνέλευσης των 

Εταίρων. 

ε) Φυσικά ή νομικά πρόσωπα τα οποία προσφέρουν υπέρ των σκοπών της εταιρείας 

εφάπαξ ποσό ίσο ή μεγαλύτερο του δεκαπλάσιου της ετήσιας εισφοράς των εταίρων και 

τακτικών μελών ανακηρύσσονται σε χορηγούς της εταιρείας και αποκτούν ίδια 

δικαιώματα με τα τακτικά της μέλη.   

στ) Οι ανωτέρω κατηγορίες μελών (τακτικά, αρωγά, επίτιμα), πέραν του τίτλου τους, 

δεν μπορούν να έχουν οποιουδήποτε είδους συμμετοχή στη διοίκηση, εκπροσώπηση και 

διαχείριση της Εταιρείας. Με απόφαση του με απόφαση των 2/3 της Γενικής 

Συνέλευσης μετά από πρόταση του διαχειριστή, μπορεί να διαγραφεί από την εταιρεία 

μέλος της, οιασδήποτε κατηγορίας, εφόσον σωρευτικά ή διαζευκτικά, η δράση του 

αντίκειται στους σκοπούς της, παρεμποδίζει τη λειτουργία της, επηρεάζει αρνητικά την 

φήμη της. 

ζ) Αποχωρούντα ή διαγραμμένα μέλη δεν δικαιούνται την επιστροφή προς αυτά των 

όποιων χρηματικών ποσών κατέβαλαν υπό οιαδήποτε μορφή (π.χ. δωρεά, χορηγία 

κλπ.) προς την εταιρεία ή για την πραγματοποίηση των σκοπών και δράσεών της. 

Άρθρο 6: Διοίκηση, διαχείριση, εκπροσώπηση εταιρείας 

Τα όργανα που διευθύνουν και διαχειρίζονται τις υποθέσεις της εταιρείας, είναι: α) η 

Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) των Εταίρων και β) ο διαχειριστής. 

α) Η Γ.Σ. των εταίρων είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας και αποφασίζει για κάθε 

θέμα, που έχει ανατεθεί στην αρμοδιότητά της από το νόμο και το παρόν καταστατικό, 

καθώς και σε κάθε περίπτωση που οποιοσδήποτε των εταίρων παραπέμψει κάποιο θέμα 

στην κρίση της. 

Η Γ.Σ. προσδιορίζει το γενικό πλαίσιο της εταιρικής δράσης, καθορίζει τις στρατηγικές 

επίτευξης των σκοπών και στόχων, αποφασίζει για την τροποποίηση του καταστατικού, 

όπως ενδεικτικά τη μεταφορά της έδρας της, την αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου 

κλπ., εάν χρειαστεί εκλέγει νέο διαχειριστή, εγκρίνει ή καταψηφίζει τον απολογισμό του 

διαχειριστή και τον ισολογισμό του προηγούμενου έτους και εγκρίνει τον  
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προϋπολογισμό του επόμενου έτους. Επίσης, ελέγχει τα οικονομικά της εταιρείας, όταν 

και όποτε το κρίνει σκόπιμο, εγκρίνει ή όχι την αποδοχή ή αποποίηση κληρονομιών, 

κληροδοσιών και δωρεών που εισηγείται ο διαχειριστής, εγκρίνει ή όχι την ίδρυση 

παραρτημάτων της εταιρείας που εισηγείται ο διαχειριστής. Επίσης, η Γενική Συνέλευση 

αποφασίζει για τη διοργάνωση ή τη συμμετοχή της εταιρείας σε οποιαδήποτε 

δραστηριότητα και εκδήλωση, που σχετίζεται με το σκοπό της, κατόπιν προτάσεως του 

διαχειριστή της ή οποιουδήποτε εταίρου της. 

Κάθε εταίρος συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων που αφορούν στην εταιρεία με μία (1) 

ψήφο. Το δικαίωμα ψήφου καθενός εταίρου είναι προσωπικό και αμεταβίβαστο, 

ασκείται δε με κάθε πρόσφορο νόμιμο μέσο (φυσική παρουσία, τηλεδιάσκεψη, skype, 

facetime, viber, email κλπ.), χωρίς να είναι απαραίτητη η φυσική παρουσία των μελών. 

H υπογραφή πρακτικού από όλα τα μέλη ή την πλειοψηφία που απαιτείται ανά 

περίπτωση της γενικής συνέλευσης ισοδυναμεί με απόφασή της, ακόμη και αν δεν έχει 

προηγηθεί συνεδρίαση. Το σχετικό πρακτικό υπογράφεται από όλους τους εταίρους και 

οι υπογραφές τους μπορούν να αντικαθίστανται με ανταλλαγή μηνυμάτων μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) ή άλλα ηλεκτρονικά μέσα. 

Κατά τη Γενική Συνέλευση τη συζήτηση διευθύνει ο διαχειριστής, ο οποίος έχει και την 

ευθύνη να τηρεί τα πρακτικά της. Στο βιβλίο πρακτικών καταχωρούνται όλες οι 

αποφάσεις που λαμβάνονται στη Γ.Σ. και υπογράφονται από όλα τα παριστάμενα μέλη. 

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία των μελών 

της, εκτός από τις περιπτώσεις που απαιτείται σύμφωνα με το νόμο και το παρόν 

καταστατικό ειδική πλειοψηφία ή ομοφωνία (π.χ. τροποποίηση καταστατικού, είσοδος 

νέων μελών). Όταν για τη λήψη απόφασης απαιτείται πλειοψηφία, σε περίπτωση 

ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του διαχειριστή. 

Επίσημα αντίγραφα των πρακτικών μπορεί να εκδώσει ο διαχειριστής/νόμιμος 

εκπρόσωπος της εταιρείας, θέτοντας την υπογραφή του και τη σφραγίδα της εταιρείας 

και να τα χορηγήσει όπου απαιτείται νόμιμα ή ακόμη και στους εταίρους της εταιρείας, 

αν αυτοί το ζητήσουν με έγγραφη αίτησή τους.  

β) Διαχειριστής και νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας ορίζεται η εταίρος Ελένη 

Κολαΐτη, η οποία θα εκπροσωπεί την εταιρεία, υπογράφοντας κάτω από την εταιρική 

επωνυμία, έναντι κάθε τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου ή αρχής, δικαστικά και 

εξώδικα. Ο διορισμός του διαχειριστή είναι επ’ αόριστον και μπορεί να αντικατασταθεί 

μόνο μετά από παραίτηση του ιδίου από τα καθήκοντά του για συγκεκριμένο, 

αποδεδειγμένα σοβαρό, λόγο. Στην περίπτωση αυτή η Γ.Σ. της εταιρείας συνέρχεται 

εκτάκτως και εκλέγει νέο διαχειριστή, ο οποίος θα αναλάβει τη διαχείριση και νόμιμη 

εκπροσώπηση της εταιρείας. Το αυτό ισχύει και σε περίπτωση που ο διαχειριστής 

αποβιώσει ή κηρυχθεί σε δικαστική συμπαράσταση ή πτωχεύσει.   

Ο διαχειριστής δύναται να εισπράττει χρήματα από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, Δημόσιο Ταμείο, Οργανισμό κλπ., να παραλαμβάνει πράγματα, να χορηγεί 

αποδείξεις, να εκπροσωπεί την εταιρεία στις τράπεζες στο πλαίσιο της διαχείρισης των 

εταιρικών υποθέσεων. Είτε μόνος του είτε με τη συνδρομή λογιστή-φοροτεχνικού που 

θα οριστεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, θα τηρεί το βιβλίο εσόδων – εξόδων, 

θα καταρτίζει τον ετήσιο ισολογισμό της εταιρείας, θα διενεργεί τις απαραίτητες 

πληρωμές για λογαριασμό της εταιρείας κατά τη διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων 

και θα εισηγείται στη Γ.Σ. τον απολογισμό της οικονομικής διαχείρισης με τη λήξη κάθε 

ημερολογιακού έτους, Ο διαχειριστής θα λογοδοτεί στη Γ.Σ. για τη διαχείριση των 

εταιρικών υποθέσεων και θα αναλαμβάνει την εκτέλεση των αποφάσεών της και την 

επίτευξη των στόχων της εταιρείας. Ο διαχειριστής συγκαλεί τη Γ.Σ., διευθύνει τις 

συνεδριάσεις και ενημερώνει τους εταίρους για την πορεία των υποθέσεων της 

εταιρείας γραπτά ή προφορικά. Ο διαχειριστής θα είναι  ο μόνος αρμόδιος για τη 

διαχείριση της ιστοσελίδας.  
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Οι πράξεις του διαχειριστή και εκπροσώπου της εταιρείας που ενεργούνται υπό την 

εταιρική επωνυμία και για λογαριασμό της εταιρείας, την δεσμεύουν, εφόσον 

ευρίσκονται εντός του πλαισίου που καθορίζεται από τον εταιρικό σκοπό. Σε περίπτωση 

προσωρινής αδυναμίας του διαχειριστή να ασκήσει τα καθήκοντά του, αυτός 

αναπληρώνεται από κάποιον από τους άλλους εταίρους, κατόπιν έγγραφης υποδείξεως 

του διαχειριστή. Ο διαχειριστής δύναται να αναθέτει τη διενέργεια συγκεκριμένων 

πράξεων διαχείρισης ή εκπροσώπησης, είτε με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο είτε με 

ιδιωτικό έγγραφο με βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του διαχειριστή-

εκπροσώπου από αρμόδια αρχή σε τρίτα άτομα της επιλογής . 

Για τις υπηρεσίες που θα παρέχει ο διαχειριστής στην εταιρεία δύναται να καθοριστεί  

(συμφωνείται ως αντάλλαγμα) αμοιβή για την κάλυψη των βιοποριστικών του 

αναγκών, το ύψος της οποίας καθορίζεται με απόφαση της Γ.Σ. των εταίρων.  

Άρθρο 7: Προσωπικό εταιρείας 

Για την επίτευξη των σκοπών και δραστηριοτήτων της, η Εταιρεία δύναται να 

προσλαμβάνει και να απασχολεί προσωπικό με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου ή 

έργου ή αορίστου χρόνου, να συνάπτει με τρίτα πρόσωπα συμβάσεις έργου και 

μίσθωσης παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών, να αναθέτει υπεργολαβικά την εκπόνηση 

τμημάτων των εργασιών της, να δημιουργεί μόνιμες ή ad hoc ομάδες εργασίας με ή 

χωρίς αμοιβή και επιτροπές από μέλη ή και μη μέλη της για την εξέταση και προώθηση 

των σκοπών της. Κάθε εταίρος μπορεί να εργάζεται στην εταιρεία με σύμβαση εργασίας 

ή να παρέχει υπηρεσίες με σύμβαση μίσθωσης παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών ή με 

σύμβαση έργου. 

Άρθρο 8: Επιστημονική - Συμβουλευτική επιτροπή 

Η Γενική Συνέλευση των Εταίρων δύναται να συστήνει μετά από πρόταση είτε του 

διαχειριστή είτε οποιουδήποτε από τους εταίρους, Επιστημονική -Συμβουλευτική 

επιτροπή επί συγκεκριμένων ζητημάτων, που θα υποβοηθά το έργο της εταιρείας. Θα 

υποβάλλει εκθέσεις επί συγκεκριμένων επιστημονικών θεμάτων κάθε φορά που θα της 

ζητείται από τον διαχειριστή ή την πλειονότητα των εταίρων. Θα αποτελείται από μέλη 

της ελληνικής επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, εμπειρογνώμονες και 

επαγγελματίες αναγνωρισμένου κύρους που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο ή 

στην αλλοδαπή, σε γνωστικά πεδία σχετικά με το αντικείμενο της εταιρείας. Τα μέλη 

της ορίζονται από την πλειοψηφία της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων. 

Άρθρο 9: Εταιρική χρήση 

Η εταιρική χρήση αρχίζει από 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

Κατ’ εξαίρεση, όμως, η πρώτη εταιρική χρήση θα είναι υποδωδεκάμηνη και θα αρχίσει 

από τη σύσταση της εταιρείας με τη δημοσίευση του παρόντος καταστατικού στο Γενικό 

Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.), οπότε θα αποκτήσει η παραπάνω αστική εταιρεία την 

απαιτούμενη νομική προσωπικότητα και θα λήξει την 31 Δεκεμβρίου του 2019. Στο 

τέλος κάθε χρήσης συντάσσεται ισολογισμός της προηγούμενης και προϋπολογισμός 

της επόμενης διαχειριστικής χρήσης. 

Όλα τα έξοδα που έγιναν μέχρι σήμερα για τις προπαρασκευαστικές εργασίες ίδρυσης 

της εταιρείας, με κοινή απόφαση όλων των εταίρων, αναγνωρίζονται ως δαπάνες της 

εταιρείας και πρέπει να καταχωρηθούν άμεσα στα επίσημα βιβλία της εταιρείας. 

Άρθρο 10: Τήρηση βιβλίων εταιρείας – σφραγίδα 

Η εταιρεία υποχρεούται να τηρεί όλα τα βιβλία και στοιχεία που ορίζει ο νόμος, νόμιμα 

θεωρημένα από την αρμόδια αρχή, όταν απαιτείται. 
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Επίσης, η εταιρεία δύναται να τηρεί μητρώο μελών (τακτικών - επίτιμων - αρωγών) και 

χορηγών, καθώς και βιβλίο πρακτικών Γενικών Συνελεύσεων, τα οποία 

φυλλομετρούνται και θεωρούνται πριν τη χρήση τους από τον διαχειριστή της. Η 

τήρηση των βιβλίων της εταιρείας γίνεται από τον διαχειριστή της ή από τους ίδιους 

τους εταίρους ή και από τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο, που δύναται να ορισθεί με 

απόφαση της πλειοψηφίας των εταίρων. Διευκρινίζεται ότι η τήρηση των βιβλίων 

δύναται να είναι ηλεκτρονική σε μορφή μη επεξεργάσιμου αρχείου, το οποίο στην 

τελική του μορφή θα αποστέλλεται σε όλους τους εταίρους. 

Η σφραγίδα της εταιρείας μπορεί να αναγράφει είτε την επωνυμία της είτε το διακριτικό 

της τίτλο και τα στοιχεία της εταιρείας (ΑΦΜ, διεύθυνση έδρας, τηλέφωνο, email κλπ.). 

Άρθρο 11: Λύση και εκκαθάριση της εταιρείας 

Η εταιρεία λύεται με ομόφωνη απόφαση των εταίρων οποτεδήποτε. Μετά τη λύση της 

εταιρείας ακολουθεί η εκκαθάρισή της, με εκκαθαριστή τον διαχειριστή της κατά τον 

χρόνο της λύσης της.  

Ο εκκαθαριστής ενεργεί όλες τις πράξεις της εκκαθάρισης και οι αποφάσεις του 

δεσμεύουν όλους τους εταίρους. Μετά την ανάληψη των καθηκόντων του, ο 

εκκαθαριστής ενεργεί απογραφή της εταιρικής περιουσίας, προβαίνει στην είσπραξη 

των πάσης φύσεως απαιτήσεων της εταιρείας, περατώνει χωρίς χρονοτριβή τις 

εκκρεμούσες υποθέσεις της εταιρείας, εξοφλεί τις προς τρίτους (δανειστές) 

υποχρεώσεις της εταιρείας από χρήματα του ταμείου της εταιρείας και αν αυτά 

επαρκούν ή αλλιώς ρευστοποιεί μέρος ή και όλη την εταιρική περιουσία, για το σκοπό 

αυτό. Τέλος, και αν υπάρχει υπόλοιπο ενεργητικού της εταιρείας, αποδίδει - επιστρέφει 

στους εταίρους άτοκα τις εισφορές τους. Αν δε, μετά από όλα τα παραπάνω, απομείνει 

ενεργητικό υπόλοιπο της εταιρικής περιουσίας, αυτό, με απόφαση που θα ληφθεί με 

απόλυτη πλειοψηφία των εταίρων, θα διανεμηθεί σε κοινωφελή ιδρύματα και άλλες 

εταιρίες μη κερδοσκοπικές με παρεμφερή σκοπό. Η καταγγελία της εταιρείας από 

οιονδήποτε εταίρο, ακόμη και εάν γίνεται με την επίκληση σπουδαίου λόγου, δεν 

επιφέρει σε καμία περίπτωση τη λύση της εταιρείας, αλλά συνεπάγεται την αυτοδίκαιη 

έξοδο του καταγγέλλοντος εταίρου από την εταιρεία. 

Άρθρο 12: Τροποποίηση καταστατικού  

Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί μόνο με ομόφωνη απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης των εταίρων της εταιρείας, με απαρτία όλων των εταίρων της εταιρείας και 

με νόμιμο τρόπο, δηλαδή με ιδιωτικό συμφωνητικό τροποποίησης, το οποίο θα 

κατατεθεί νόμιμα στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.).  

Άρθρο 13: Επίλυση διαφορών - Ισχύον δίκαιο 

Για την επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των εταίρων που προκύπτει από το παρόν και 

τις τυχόν τροποποιήσεις του καθώς και για κάθε θέμα ή όρο που δεν προβλέπουν οι 

διατάξεις του παρόντος καταστατικού, εφαρμόζονται οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα. 

Αποκλείεται, όμως, ρητά σε εταίρο ή εταίρους η προσφυγή και λήψη οποιουδήποτε 

ασφαλιστικού μέτρου σε βάρος της εταιρείας και της περιουσίας της. 

Κάθε διαφωνία, διαφορά ή διένεξη μεταξύ των εταίρων, τόσο κατά την διάρκεια της 

λειτουργίας της Εταιρείας όσο και κατά το στάδιο της εκκαθάρισης, λύεται με 

Διαμεσολάβηση. Η Διαμεσολάβηση διεξάγεται από δικηγόρο που θα επιλεγεί με 

ομοφωνία των εταίρων. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει αυτή η ομοφωνία στην επιλογή 

του μεσολαβητή ή δεν επιτευχθεί συμφωνία με τη διαμεσολάβηση, τότε αρμόδια για 

την επίλυση των διαφορών ορίζονται τα δικαστήρια της Αθήνας. 
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Άρθρο 14: Τελική διάταξη 

Κάθε θέμα που δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό, θα αποφασίζεται από  

εισήγηση του διαχειριστή και απόφαση της πλειονότητας των μεριδιούχων εταίρων, στα 

πλαίσια των διατάξεων του Αστικού Κώδικα, για τη ρύθμιση των αστικών εταιρειών. 

Τροποποίηση του παρόντος γίνεται με ομόφωνη απόφαση των μεριδιούχων εταίρων.  

Το παρόν καταστατικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώστηκε και έγινε ανεπιφύλακτα 

αποδεκτό από τους συμβαλλόμενους, υπογράφηκε από αυτούς σε τέσσερα όμοια 

αντίτυπα, ενώ ένα αντίγραφο κρατήθηκε προκειμένου να κατατεθεί στην αρμόδια ΔΟΥ 

Χαλανδρίου και ένα για να δημοσιευθεί σύμφωνα με τις επιταγές του Νόμου, στο Γενικό 

Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.).  
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